
                                                                                                           

 

ČESKÉ TANEČNÍ FILMY POD NEWYORSKÝM 

NEBEM 
Tisková zpráva Českých center a Festivalu tanečních filmů, ze dne 20. 8. 2021 
 
Pražský Festival tanečních filmů, zaměřený na dance for camera filmy, připravil 
přehlídku českých tanečních filmů „na míru“ prostorám Českého centra New York. Ve 
čtvrtek 26. srpna se na střeše České národní budovy na Manhattanu představí výběr 
českých tanečních filmů, přičemž divákům se zde představí hned čtyři snímky – 
Delimitation, Roselyne, Efeméry a Fibonacci.  

 
S NOVÝM ELÁNEM A ENERGIÍ   
Neverbální divadlo a tanec má v programové strategii Českého centra New York (ČCNY) 
mnohaletou tradici, jeho uvádění ale zastavil Covid, a tak se začalo experimentovat. Díky 
podpoře  ČCNY se zde v minulosti představil například filmový taneční projekt newyorského 
studia Dušana Týnka. Nový projekt, který tentokráte vznikl ve spolupráci s Pražským 
festivalem tanečních filmů, však přináší „taneční současnost“ a jako takový má vynikající 
předpoklady zaujmout newyorské publikum. Dance for camera snímky spojují poezii filmu  
s novým rozměrem tance. 
 
JANA NÁVRATOVÁ, UMĚLECKÁ ŘEDITELKA FESTIVALU TANEČNÍCH 
FILMŮ: „Do Bohemian National Hall se s českými tanečními filmy vracíme po pěti letech. 
Poprvé jsme představili kolekci českých dance for camera filmů v roce 2016. Letos nabízíme 
umělecky vyzrálou tvorbu, která je výsledkem nadšení i odvahy experimentovat a hledat 
silnou vizuální a emocionální výpověď na pomezí tance a filmu.“  
 
MIROSLAV KONVALINA, ŘEDITEL ČESKÉHO CENTRA NEW YORK:  
„Doba, kdy je tak nesmírně složité cestovat a pořádat živé umělecké akce, je pro žánr 
tanečních filmů velmi příznivá. Nikoli jako náhražka představení, ale jako plnohodnotný 
samostatný interdisciplinární prostor, v němž se mohou potkat tanečníci, choreografové 
 i filmaři se svými diváky. Jsme moc rádi, že tento prostor může České centrum New York 
nabídnout a věříme, že česká tanečně-filmová tvorba naše návštěvníky zaujme.“ 
 
Organizátoři se pak rozhodli jít ještě dále a přehlídku na střeše České národní budovy v New 
Yorku, obohatit o živou taneční performanci české tanečnice Denisy Musilové a její americké 
taneční partnerky Tami Stronach (USA). 
 
ZATANČÍ „POD HVĚZDAMI“ 
Delimitation – letošní vítěz mezinárodní soutěže Festivalu tanečních filmů natočila režisérka 
Tereza Vejvodová s tanečnicí Markétou Jandovou v hlavní roli. Film tematizuje hledání 
osobního prostoru a pocit osamění uprostřed rušného velkoměsta. Tereza Vejvodová je i 
režisérkou druhého snímku Roselyne, který je filmovou verzí stejnojmenného sóla 
performerky Cécile Da Costa. Postava Roselyne má reálný předobraz v ženě, která se příliš 
věnovala svému okolí až zapomněla prožívat svůj vlastní život. Film přináší intimní vhled do 
křehkosti a chaosu, v němž se postava pokouší najít sama sebe. 
 
Snímek Efeméry vznikl jako pohotová varianta stejnojmenného site-specific projektu Farmy 
v jeskyni v situaci, kdy soubor nemohl kvůli restrikcím odehrát inscenaci živě před diváky. 
Vedoucí souboru Farmy v jeskyni Viliam Dočolomanský s režisérem Jiřím Matouškem pojali 
film jako psychedelickou procházku domem hrůz a podivností. Dočolomanský dokázal 



                                                                                                           

 

kameře nabídnout panoptikální postavy a znepokojivé hororové situace jako náhodné 
průhledy do nehostinných prostor členité budovy, jako cestu patry podvědomí, kde 
potkáváme strašáky, traumata a zlé sny. 
 
Velkou poklonu krásám krajiny v okolí moravského Kyjova složil ve filmu Fibonacci režisér 
Tomáš Hubáček. Ve spolupráci s choreografkou Marií Gourdain vytvořili environmentální 
vizuální báseň, v níž strukturu krajiny umocňuje rytmus hudby a pohyb lidského stáda jako 
výraz jednoty života, ale i obavy o něj. 
 
Program, který diváci v New Yorku uvidí, odráží jak kvalitu české taneční a choreografické 
tvorby, tak sílu audiovizuálního konceptu. Selekce je tak hodnotným nahlédnutím do témat 
současného českého umění.  

ROZHOVOR S MIROSLAVEM KONVALINOU / PŘÍLOHA TISKOVÉ ZPRÁVY 
Přečtěte si rozhovor s Miroslavem Konvalinou, ředitelem Českého centra New York; 
z rozhovoru lze dále čerpat citace včetně parafrází se souhlasem respondenta i autora 
rozhovoru.  

ČESKÉ TANEČNÍ FILMY POD NEWYORSKÝM NEBEM// ROZHOVOR 
S MIROSLAVEM KONVALINOU O „ČESKÉM TANCI NA STŘEŠE“…  
Příloha tiskové zprávy ze dne 20. 8. 2021  

https://www.czechcentres.cz/blog/2021/08/ceske-tanecni-filmy-pod-

newyorskym-nebem  
 

 

Česká centra (ČC), příspěvková organizace Ministerstva zahraničních věcí ČR, jsou stěžejním nástrojem 

veřejné diplomacie zahraniční politiky České republiky a rozvíjí kulturní vztahy mezi zeměmi. Jakožto kulturní 

institut jsou členem sítě zahraničních evropských kulturních institutů – EUNIC. Prezentují naši zemi v široké 

škále kulturních a společenských oblastí: od umění přes kreativní průmysly až po propagaci úspěchů české vědy 

a inovací. Věnují se výuce češtiny v zahraničí. Zapojují se do mezinárodních projektů a slouží jako platforma pro 

rozvoj mezinárodního kulturního dialogu. V současnosti působí v zahraničí celkem 26 poboček na  

 3 kontinentech – kromě Českých center spravují také Český dům v Moskvě, Jeruzalémě a Bratislavě. 

www.czechcentres.cz      

Festival tanečních filmů (FTF) je mezinárodní soutěžní bienále založené v roce 2009 s cílem prezentovat díla z 

oblasti taneční kinematografie, dokumenty o tanci, inovativní záznamy tanečních inscenací, zejména díla žánru 

dance for camera. Festival se kontinuálně věnuje produkci i distribuci tanečních filmů, a také šíření povědomí o 

tomto žánru. Podporuje a organizuje vzdělávací projekty a je prostorem pro setkávání tvůrců z oblasti tance a 

filmu.  

www.tanecnifilmy.cz 

Kontakt pro novináře: 

 

Festival tanečních filmů:  Jana Návratová, umělecká ředitelka Festivalu tanečních filmů 

M: 739 094 750, E: jana.navratova@tanecnifilmy.cz 

Česká centra: Oddělení marketingové komunikace a IT 

Petra Jungwirthová, tisková mluvčí;  M: 725 890 030, E: jungwirthova@czech.cz 
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